

# 民生实事“电”亮幸福底色

## ——许昌供电公司省定民生实事工程建设侧记

本报记者 苏杭 通讯员 焦永生

“村里的线路改造了,又新增了变压器,以后再也不用操心电的事了。”11月25日,在禹州市梁北镇余楼村,望着刚刚改造的村内供电线路和设备,村民余建设对未来的电气化生活十分憧憬。

余楼村电网改造工程是许昌供电公司2021年省定民生实事之一。截至11月19日,和余楼村一样,许昌供电公司承担的181个台区电网改造省定民生实事工程建设任务提前10余天完成。电网改造工程的投运,为乡村振兴、农业现代化和乡村电气化提供了坚强动力保障,也擦亮了小康生活的幸福底色。

### 明确职责分工 部门协同加速度

“民生实事工程不仅连接着民生用电问题,还关系着企业形象。”对作为民生实事工程建设管理部门的许昌供电公司配网工作部主任秦艳萍来说,民生实事工程建设不仅任务艰巨,而且责任重大。

今年以来,根据河南省政府确定的民生实事工程建设任务,许昌供电公司共安排建设资金6039万元,对181个台区进行改造,共计改造10千伏及以下线路181千米,有效解决许昌市部分农村地区供电“卡脖子”、供电质量不高等问题,全面满足乡村振兴和群众可靠用电需求,积极为新农村建设和城乡统筹发展提供电力保障。

面对建设工程项目琐碎、地域分散的实际,许昌供电公司编制了民生实事工程建设实施方案,成立了以总经理为

组长、相关专业部室主任为成员的10个工作小组,明确职责分工和任务,相互配合、共同协作,推进工程建设进度。李洋可谓是民生实事工程建设中最忙碌的一个人。“物资供应既是确保工程进度的关键点,也是工作难点,不仅要掌握施工部门的物资需求,还要掌控供应商供应物资的能力。”作为物资供应班班长,李洋说,从供应链前端开始,对物资供应实行全过程管控,时刻保持与施工部门的沟通,实时掌握工程进展情况和物资需求等,强化供应商管理,加大催交催运力度,提升物资供应保障能力。

为了保证工程建设顺利,许昌供电公司组织县(市、区)供电企业成立了20支400余人的施工队伍,明确施工计划和时间节点,全面满足施工需求。此外,该公司还建立定期协商机制,每周通报工程进展情况,并按月召开碰头会,协调解决影响民生实事工程建设的问题,确保工程建设有序推进。

### 严格过程管控 精益施工建精品

“大家注意,在施工作业过程中,请严格按照规程标准、图纸施工。”这是许昌供电公司配网建设中心工程管理部李钊经常在施工现场反复叮嘱的一句话。作为负责民生实事工程建设任务的专责,他跑遍了181个工程的每一个现场。

让李钊跑遍每一个现场的压力来自该公司严格的工程建设质量管控。为

建设“安全可靠、坚固耐用、先进适用、经济高效”的民生工程,许昌供电公司牢固树立精品工程意识,专门制定下发了民生工程管理考核办法,在工程进度、工程质量、现场安全管理、工程档案等多方面加强配电网建设工作,明确责任,严格考核,确保工程质量。

该公司还组织相关部门、工程施工队长、安全员等开展配电网工程施工标准化工艺培训,进一步增强施工人员及管理人员的安全责任意识,提高其施工技能,确保工程质量。在此基础上,该公司以建设示范工程、精品工程为抓手,加大对重点环节的质量管控;监理单位加强施工安全、施工质量、施工工艺等现场督察,严格执行验收标准,不断细化工作措施,做到施工安全、施工文明、工程优质。

严格的质量管控措施,有效保证了工程建设质量,181个工程项目顺利通过了验收,切实缓解了我市农村居民的用电薄弱问题,有效提高了农村电网供电能力和供电可靠性,进一步满足了群众对美好生活的用电需求。

### 群众喜得实惠 乡村振兴添动力

“以后想开啥电器就开啥电器,再也不用担心跳闸了。”这是长葛市董村镇口王村村民王福伟看到村里新架设的变压器后对用电的畅想。邻街而建的两层小楼,干净而气派,屋内家具、家电齐全。对比以前和现在的生活,王福伟滔滔不绝地说:“以前,开空调都拉不起来,天热的时候,一家四口人就挤在客

厅睡,开电风扇。这一改造,家用电器可以放心用了……”

襄城县紫云镇翟庄村村民也有同样的感受。该村是烟叶种植大村,“烟叶种植需要及时补墒浇灌,一到灌溉用电季节,就会出现用电紧张情况。”该村党支部书记刘唐说。

借助电网改造民生实事工程,许昌供电公司投入资金18.2万元,为该村新增1台200千伏安变压器,新建10千伏及以下线路0.43千米,解决了该村的浇灌用电问题。

不止于此,许昌供电公司还为与口王村相邻的孙庄、西西村等村进行农网升级改造,新增配电容400千伏安,新建10千伏及以下线路0.6千米,进一步提升了附近村庄的供电能力,有效满足了农业发展用电需求。

通过电网改造民生实事工程建设,今年,许昌供电公司共为181个台区新建变压器355台、新增配电容7.72万千瓦安,有效解决了群众用电“卡脖子”、供电质量不高等问题,满足了食品加工、服装制作、养殖业等特色产业的发展用电需求,为乡村产业蝶变升级及乡村振兴提供了强劲的动力保障。



## 鄢陵县道路运输服务中心

# 学习党的十九届六中全会精神

本报讯(记者 魏东雅 通讯员 姜红军)近日,鄢陵县道路运输服务中心召开全体干部职工会议,传达学习党的十九届六中全会精神。

会议要求,结合道路运输工作实际,全体干部职工要把贯彻落实党的

十九届六中全会精神与做好当前重点工作结合起来,切实抓好行业安全生产,切实抓好常态化疫情防控,切实抓好岁末年初各项工作,采取有效措施,确保完成好全年各项工作,开创全县道路运输事业新局面。

会议结束后,与会人员纷纷表示,一百年来,中国共产党团结带领中国人民,以“为有牺牲多壮志,敢教日月换新天”的大无畏气概,书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。作为一名基层党员、一名道路运

输事业工作者,他们感到很自信、很自豪,将一如既往,不忘初心、牢记使命、坚定前行,继续艰苦奋斗、锐意进取,为全县人民群众提供高效、便捷、智慧的出行方式。

## 持续优化营商环境 万人助企再提速

本报讯(记者 徐鼎辉 通讯员 苏可喜)“‘万人助企联乡帮村’活动给我们的项目打了一针‘强心剂’,真是有呼必应。”12月2日,鄢陵县康泰置业有限公司碧桂园项目负责人在接受记者采访时感慨地说,“解除了限制发展的‘紧箍咒’,更加坚定了我们投资鄢陵、扎根鄢陵的信心。”

记者从鄢陵县康泰置业有限公司碧桂园项目了解到,该公司有3公里左右的污水管堵塞,导致排水不畅。鄢陵县交通运输局助企干部王田宜了解情况后,积极与该县住建部门对接,调用了专用疏通设备,对堵塞的污水管道进行疏通、清理。历时两周,困扰该公司的排水不畅顽症终于圆满解决了。

今年以来,鄢陵县紧紧围绕做优企业服务、减轻企业负担、搭建服务平台等,健全联系帮扶机制,组建4个工作组、13个服务工作组,全县504名领导干部下沉一线,躬身入局,帮扶316家重点企业,持续优化营商环境,厚植工业发展优势,推进新型工业化,助推产业高质量发展。

精准服务企业。鄢陵县深入开展“万人助企联乡帮村”活动,针对融资难、销售难、用工难等问题,把提高问题解决率和企业满意度作为服务企业的“金标准”;完善落实各项用工服务措施,深入企业了解企业员工总数、缺工人数、工种种类等,形成“用工服务工作台账”,优先发布用工信息,根据企业“用工需求清单”,邀请企业参加以“‘就’在金秋,‘职’面未来”为主题的金秋“万人助企联乡帮村”线下专场招聘会活动。今年以来,该县共向企业发放《人社惠企政策明白卡》5000余份,开展线下流动招聘会7场,提供就业岗位4200余个,现场达成用工协议997份。

民营企业“强信心、挖潜力、促增长”活动,是河南省委、省政府关于推进“万人助企”活动的又

一重大部署。鄢陵县进一步提高政治站位,把该活动摆在突出位置,深入企业讲政策、厘思路、谋发展,在严峻经济形势中危中求机、闯出新路;积极争取政策,注重长远发展,强化创新驱动,对符合用工政策的中小微企业,按规定给予一次性吸纳就业补贴、社会保险补贴,落实涉企优惠政策。今年以来,该县发放一次性吸纳就业补贴5.5万元、企业社保补贴16.08万元。

主动服务、精准服务、高效服务,构建“亲”“清”政商关系。鄢陵县深入开展领导干部企业走访活动,积极帮助企业解决实际困难,提振企业发展信心。截至11月中旬,全县共收集问题229个,目前已经办结225个,问题办结率98.3%。问题收集数量、办结率两项指标均居全市前列。一大批影响制约企业发展的难题得到解决,企业内生动力、发展活力明显增强。

“优化营商环境是一场深刻的自我革命,各级各部门要树立‘服务企业就是服务全县大局’、‘谁破坏营商环境、谁就是鄢陵罪人’的理念,知耻后勇、知不足而奋进,扎实开展‘万人助企联乡帮村’活动,把市场主体当作‘衣食父母’,弘扬服务市场主体‘有呼必应、无事不扰’的‘店小二精神’,谁当‘绊脚石’就踢谁出局……”日前,在鄢陵县召开的优化营商环境警示教育大会暨“万人助企联乡帮村”活动推进会上,鄢陵县委书记李亚强掷地有声。

鄢陵县以“万人助企联乡帮村”活动为契机,坚持“政府办好围墙外的事、企业办好围墙内的事”,创新活力进一步迸发,新签约、再增资、落地、竣工、投产……一个又一个金牌项目落户鄢陵。这些项目的开工建设,必将为鄢陵县稳增长、扬优势、补短板具有重要的推动作用,也必将为鄢陵加快新旧动能转换、推动产业转型升级注入强大动力。

## 万人助企联乡帮村

### 市市场监督管理局

# “四聚焦”推动企业登记更便利

到便捷高效的服务。

聚焦企业开办,实现线上线下双轨道全流程“半日结”。市市场监管局与市政数局、市公安局、税务局、人社局、市住房公积金中心、市医保局、人行许昌市中心支行等部门协同配合,对标先进地区工作经验,加强改革创新,深入推进线上线下业务融合,加强企业开办帮办指导,打造许昌市企业开办“线上一网通办、线下一窗通办”模式,推出企业“开办大礼包”,实现企业登记、公章刻制、发票申领、社保登记、医保登记、公积金登记、银行开户等“一网通、一窗办、零成本、半日结”,企业开办效率持续提升。

聚焦功能多元,全品类业务供办事人“挑选”。市市场监管局扎实推进企业名称自主申报、住所承诺制、经营范围规范化登记、企业简易注销、多证合一、证照分离等便利化改革,并在提供线下高质量政务服务的同时,依托河南省政务服务网,为办事企业群众提供企业登记、食品、药品、医疗器械、特种设备等市场监管全品类政务服务事项“一窗办理、一网通办”,让企业群众少跑腿、多办事,轻松便利。

聚焦服务先行,展现政务服务为民“温度”。在不断优化压缩审批时限、实现政务服务事项全流程一网通办的同时,为进一步提升群众办事体验,为企业投资兴业提供坚强政务保障,市市场监督管理局提供了组建企业登记惠企政策专班、选树176名专业企业开办指导员、开通许昌客服、微信材料预审、提供跨省通办等特色服务。办事企业群众对业务办理、改革政策有疑问时,只需指尖点一点,即可得到精准专业的解答,避免了“材料改来改去”“办事跑来跑去”。同时,该局设置政务服务“专享通道”,为政府确定的重点企业、重点项目及大学生创业、老年人、残疾人等特殊群体提供加急办理、延时服务、全程跟办、档案及营业执照免费邮寄等保障措施,让服务不仅有“速度”,还更有“温度”。



### 东城区综合执法局

# 提升绿化添色彩 扮靓城市助创文

本报讯(李鹤)城市园林绿化景观是文明城市的一张重要名片。近段时间以来,东城区综合执法局精准对标、查漏补缺,推动创文工作常态化、精细化。该局绿化管养大队抢抓时间节点,细化职责任务,重点对辖区苗木绿篱进行修剪修整、疏密清理、补植补栽,不断优化城市环境,持续提升公共空间品质。

强化督导检查,助力创文复审。自创文工作开展以来,东城区综合执法局成立了4个创文专项督导组,由班子成员带队,深入辖区进行实地调研、专项督导检查。针对在巡查中发现的突出问题,该局要求各管养标段限期整改,对达标,并采取“回头看”的方式,跟踪督办,逐一查验,确保创文迎检各项工作有序推进、扎实开展。截至目前,该局共对辖区游园广

场、主次干道、交通场站、大型商超等集中开展110余次督导检查。

绿化精细养护,城区增绿添彩。我市创文工作开展以来,为消除辖区绿化缺株断档、黄土裸露等现象,该局绿化管养大队把补植补栽作为工作重点,对辖区主次干道、游园广场等周边公共绿地进行摸排统计,根据苗木生长特点,分批次补植补栽。截至目前,该局补栽冬、红叶石楠、扁竹、黄杨球等各类苗木2.5万余平方米。同时,按照“勤于观察、及早发现、对症下药、科学防控”的方法,该局积极做好病虫害防治工作,安排各管养公司制订计划,对辖区绿篱、行道树等进行周期性病虫害防治,切实巩固绿化成果。

修剪、防治同步,提升绿化档次。该局绿化管养大队以创文迎检点位为中心,向周边辐射,加大日常保洁力

度,提升绿地养护标准,累计出动400余人,次,清理辖区主次干道、游园广场、交通场站等区域绿化带内垃圾杂物、枯枝干叶约70车次;对东苑街全段、赵湾路等道路沿线绿化带加装护栏、拉设警戒线,减少人车踩踏、碾压,有效保障苗木成活率,提升道路绿化品质。截至目前,共安装绿化带护栏600余米;对许都广场、鹿鸣湖、秋湖湿地公园、智慧大道、学院路等游园广场、主次干道草坪、景观树等进行高标准修剪,目前,共修剪绿篱、草坪10万余平方米、行道树下垂枝1万余棵。

东城区综合执法局相关负责人表示,下一步,该局将持续加大精细化管理力度,落实城市绿化工作举措,加快文明城市创建推进速度,从细微之处着手,不断提升城区园林绿化景观品质。

China Unicom 中国联通  
BEIJING 2022  
北京2022年冬奥会官方合作伙伴  
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

想要WiFi快 赶快找联通

中国联通 WiFi提速专家

速度承诺 不达标赔

中国联通 SU DU CHENG NUO BU DAI BI PEI

扫码预约 0元查测